

В СТРАНЕ И МИРЕ

Останкинская башня откроется осенью

Смотровая площадка на восстановленной после пожара Останкинской башне откроется осенью 2004 года...

Сейчас идет монтаж новых скоростных лифтов. Из-за того, что Останкинская башня — объект повышенной опасности...

Новый «Северный полюс»

В России будет создана новая дрейфующая станция — «Северный полюс-33»

«Высадка ее запланирована с научно-экспедиционного судна «Академик Федоров» 1 августа этого года...

Швейцарские счета олигархов заблокированы

Личные счета Ходорковского, Лебедева, Невзлина (всего 20 российских граждан, в отношении которых ведется расследование по делу «ЮКОСа») заблокированы прокуратурой Швейцарии.

Это было сделано на основании ходатайства Генеральной прокуратуры России об оказании правовой помощи. Как сообщила представитель Генпрокуратуры России Наталья Вишнякова...

Испания скорбит

На Пиренеях объявлен трехдневный траур — утром 11 марта на железнодорожном вокзале Мадрида в пригородных поездах прогремели три мощных взрыва.

Трагедию назвали «Европейским 11 сентября». До сих пор главными подозреваемыми в организации серии взрывов в пригородных поездах были баскские сепаратисты ЭТА. Однако появилась и другая версия.

ЕС упразднит вид на жительство

Принятая Европарламентом директива предусматривает упразднение вида на жительство для иностранцев из других стран Евросоюза.

Для проживания больше трех месяцев на законных основаниях в одной из стран ЕС гражданину другой страны ЕС достаточно лишь зарегистрироваться в местной полиции. Основанием будет служить заграничный паспорт и удостоверение личности.

Даже равнины бастуют

В Израиле тысячи священнослужителей более полугода не получают зарплату, и, по их мнению, правительство делает это умышленно, чтобы уменьшить влияние религии на частную жизнь граждан.

Как сообщает телекомпания НТВ, равнины угрожают закрыть кладбища, а церемонии бракосочетания перенести на автостоянки.

Представитель израильского кабинета министров заявил о поиске средств на выплату долгов. Они, как сообщает «Associated Press», достигли 65 миллионов долларов.

По материалам электронных СМИ.

К 60-ЛЕТИЮ ВЕЛИКОЙ ПОБЕДЫ Погиб в свой день рождения

Миннигали Губайдуллин 8 марта 1944 года повторил подвиг Александра Матросова

Херсонская область Украины представляет собой сплошную степь, укрыться на таких просторах нет никакой возможности.

Именно такая ситуация сложилась у села Дудчаны. Многочисленные попытки взять село боем срывались под кинжальным огнем, который вели фашисты из хорошо укрепленных дзотов.

полоние высоты, на которых и закрепился противник. У наших подразделений, атаковавших село, не было артиллерии, а продвигаться без хорошей артиллерии не имело смысла.

Взвод лейтенанта Миннигали Губайдуллина, уроженца деревни Уршакбаш-Карамалы Белебеевского уезда Уфимской губернии (ныне Миякинский район), расположившись ближе всех к высоте, от захвата которой наперед зависел штурм села Дудчаны.

Подвиг Миннигали Губайдуллина бесмертен, память о нем будет жить в наших сердцах вечно.

рождения. Однако планам этим не суждено было сбыться. Когда у пулеметного звзда лейтенанта Губайдуллина заканчивались патроны, а атака нашей пехоты снова захлебнулась, Миннигали принял решение закрыть амбразуру дзота своим телом.

Владислав ДЖАСОВ.

Это было недавно, это было давно...

Вспоминая суровые годы войны



Сайма Дашкина, Валентина Тимофеева, Раиса Дьяконова словно вернулись в молодость.

9 мая 1942 года с перрона Уфимского вокзала ушел на Сталинград первый эшелон с девушками-добровольцами из Башкирии.

Тогда они и представить не могли, какой будет их служба в войсках противовоздушной обороны. Немские самолеты ежедневно бомбили город на Волге, обсыпая десятки тонн смертоносного груза.

беда на фронте и в тылу, вызывает интерес у молодых. Да и послесловная биография ветеранов тоже. Сайма Туваитовна Дашкина, например, долгие годы работала секретарем партийной организации ЖЭУ-18 Октябрьского района столицы республики.

Наиль НИГМАТУЛЛИН.

ИЗ БЛОКНОТА ЖУРНАЛИСТА

Суд здесь скорый. Но всегда ли правый?

Производство по административным правонарушениям зачастую отдаётся на откуп человеческим пристрастиям

Один мужик предпенсииного возраста, хорошо известный односельчанам своим буйным характером, жестоким отношением к членам семьи и в конце концов оставившим в полном одиночестве, в середине января пришел в РОВД с заявлением о том, что подвергся нападению и ограблению.

Сроки поджимали, а расследование не продвигалось. И тогда оперы в главные подозреваемые в преступлении решили выбрать бывшую жену и сына ограбленного. А логика такого подхода сложной не была: жертва грабежа находится в крайне плохих отношениях с родственниками — измывался, издевался над ними как мог всю свою жизнь.

Без конца таскать парня на собеседование в РОВД — дело хлопотное. Лучше, когда подозреваемый сидит тут же, в камере. Работая с ним сколь хошь и как хошь.

Подозреваемого пригласили в отдел, продали мам, ничего не спрашивая, в одном из кабинетов более четырех часов (статси, наполни чашем, — свои же все мужики, деревенские). И отпустили домой, предложив прийти в РОВД утром на другой день.

Надо сказать, родственники парня в вызове в милицию удотрели что-то тревожное для себя, неморшее. Тест простоял в дежурке отдела более полчасика, выспрашивая у милиционеров, как мається зять и как скоро его отпустят.

Около шести часов вечера, так и не дождавись зятя, мужик ушел домой.

ареста. Потому как штраф за проступок может наложить любое должностное лицо, например, начальник РОВД. А вот арест — прерогатива только судьи.

И так бы все случилось, быстро, без рассуждений парня тут же закрыли бы в каталажку. Но он догадался отказаться от подписи протокола, потребовать защиты адвоката и известить с помощью случайного человека своего тестя.

Тот побежал в РОВД, о возникшей проблеме, о служебном подлоге, совершенном работником РОВД (а сложившаяся ситуация ему показалась именно такой) сообщил сразу же прокурору района. И получил обещание разобраться в природе инцидента.

Мировой судья пошел навстречу обвиняемому, отложил рассмотрение дела на несколько дней, необходимых для организации работы адвоката.

Защитника пришлось нанимать в соседней области. Его постоянно привозили в Зилаир и отвозили домой. Заседание суда откладывалось два раза.



Рисунек Владимира Милейко.

со всей определенностью сказать не может. Никто из милиционеров не мог пояснить: с кем, в чей адрес ругался парень.

Однако вердикт суда был немолчим: виновен человек в хулиганстве. А в качестве меры наказания был определен штраф в сумме 500 рублей — самая щадящая санкция по разделу такого рода правонарушений.

Показания самого парня, свидетелей с его стороны, неопровержимо доказавших, что с 18 до 19 часов минимй преступник находился в дежурке, судей во внимание взяты не были.

Но родня бедолаги и такому исходу до слез была рада — не понимая ведь, как хотели! А что до правды — так где ее нынче простому человеку добыть!

Обществу должно помочь «бывшим» покончить с прошлым

Окончание. Начало на 1-й стр.

Реформирование УИС — оптимальный ответ на объективные потребности гражданского общества. На сегодняшний день значительно обновлена нормативная правовая база, расширяющая сферу применения наказаний без лишения свободы.

Очень важно обеспечить трудовую занятость тех заключенных, кто хочет и может работать. У нас имеется многоотраслевой производственный комплекс, предприятия которого способны выпускать конкурентоспособную продукцию.

Дальнейшее развитие пенитенциарных учреждений видится в их тесном сотрудничестве с представителями служб социальной защиты, здравоохранения, образования и других ведомств, общественных и правозащитных организаций.

Важным следствием реформирования является значительное улучшение финансирования учреждений УИС. Только в прошлом году на продовольствие для спецконтингента из федерального бюджета получено 104,8 млн. рублей.

Но секрет, что десятилетиями между сотрудниками УИС и спецконтингентом существовала, образно говоря, стена отчуждения. Это во многом порождало действующим законодательством, диктовавшим суровые условия содержания осужденных.

Главное для нас — реабилитация бывшего осужденного, чтобы он стал полноценным и полноправным гражданином. А для этого все общество должно помочь каждому, преступившему ранее закон, навсегда покончить со своим криминальным прошлым.

Виктор ШАЛЫГИН, начальник ГУИН Минюста России по РБ, генерал-лейтенант внутренней службы.

ДОСТОЙНО ПОДРАЖАНИЯ

Выходишь замуж? Сперва — к психологу

Слабому полу нужна наша помощь, считая в социально-психологической службе Молодёжного центра города Белорецка

Хорошо быть пылесосом. Чуть забарахла, сразу отнесут в мастерскую, забюроют отремонтуют и заменят изношенные детали. Иномобили: автомеханики куда успешнее «лечат» своих подопечных, чем большинство врачей — больных людей.

Слово «душевнотубольной» звучит как ругательство, и редкий человек осмелится попросить помощи у психиатра.

Идея открытия в Белоречке специализированного Кризисного центра для женщин была более чем уместной. Взглянем на цифры. В 2002 году в городе и районе родилось 1303 ребенка, в 2003 году — 871. И это при том, что смертность в прошлом году составила 1415 человек.

Идея открытия в Белоречке специализированного Кризисного центра для женщин была более чем уместной. Взглянем на цифры. В 2002 году в городе и районе родилось 1303 ребенка, в 2003 году — 871. И это при том, что смертность в прошлом году составила 1415 человек.

По замыслу работников управления социальной защиты населения города и района, Кризисный центр должен стать тем местом, куда могли бы прийти все желающие получить помощь специалиста — психолога и психотерапевта, где можно было бы поделиться своими бедами с другими женщинами.

К сожалению, средств для реализации всех замыслов пока не нашлось. Чтобы с чего-то начать, социально-психологическая служба при Молодежном центре решилась дать объявление с приглашением всех жен-

Аннис ЯНБАЕВА.

где, кто, в какое время его видел! Разве это имеет значение? Рапорты в деле есть — на них и ориентируйтесь!

Мне понятна позиция мирового судьи — им, бывшим работником РОВД, руководила корпоративная солидарность. Отнюдь не желая извлечь зерно истины, свершить акт правосудия, а стремление подтвердить, если не полностью, но хоть частично, позицию бывших коллег.

Но подобное предвзвешивание получали и свидетели со стороны парня, а их показания как бы и не звучали в здании суда! Создалось впечатление: процесс судебного заседания шел по какой-то заранее заданной программе, в которой другой стороны как равноправного участника судебного процесса и не предполагалось совсем.

И я не знаю ответа на вопрос, возникший у меня после суда: «А как быть всем нам, находящимся по иную сторону линии, разделяющей народ на имеющих право карать и на нас — объектов, субъектов карательного законодательства?» Где и в чем искать себе защиту?

Уровень общей культуры, менталитет многих из нас еще таковы, что закон в руках вершителей судеб человеческих часто становится не инструментом воссоздания справедливости, а дубиной, которой с наслаждением бьют по головам тех, кто не любим, не угоден, не вышел лицом, статью...

А кто запретит?

К счастью, эту всеобщую беду, хорошо видят и понимают наши высшие руководители. В одном из своих выступлений В. В. Путин высказал, на мой взгляд, в этом отношении очень важную мысль: только свободный, уверенный в себе, в своей личной безопасности, личный благополучии человек способен обеспечить победу государства в экономическом рыночном состязании.

Страну поднимут и двинут вперед не рабы чиновников, а рабы законов!

Но это уже мои слова.

Владимир КАПЛИН.